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Αποθήκες ψυχών τα νησιά
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Ανεξέλεγκτες διαστάσεις προσλαμβάνει η αθρόα είσοδος
προσφύγων στη χώρα μας από το Αιγαίο, με τις μεταναστευτικές
ροές να αυξάνονται τους τελευταίους μήνες με εκρηκτικούς
ρυθμούς λόγω κυρίως της κρίσης στη Συρία.
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Ψαράδες της Γαύδου εντόπισαν τη Μ. Πέμπτη σε βραχώδη ακτή το
πλοιάριο στο οποίο ήταν στοιβαγμένοι 157 μετανάστες
Ολο και περισσότεροι Σύροι προσπαθώντας να ξεφύγουν από τον
πόλεμο και τη βία, επιλέγουν τη ανατολική διαδρομή της
Μεσογείου για να φτάσουν στην Ευρώπη, με αποτέλεσμα έναν
άνευ προηγουμένου αριθμό προσφύγων να καταφθάνει στα νησιά,
τα οποία έχουν αρχίσει να μετατρέπονται σε αποθήκες
ανθρώπινων ψυχών.

Τη ραγδαία αύξηση των μεταναστευτικών ροών στο Αιγαίο
αποτυπώνουν τα στοιχεία του υπουργείου Ναυτιλίας και Αιγαίου,
σύμφωνα με τα οποία στη διάρκεια του πρώτου τριμήνου το 2015
διασώθηκαν από τους άνδρες του Λιμενικού Σώματος 10.445
μετανάστες, κυρίως Σύροι και Αφγανοί που πέρασαν παρατύπως
τα θαλάσσια σύνορα στο Ανατολικό Αιγαίο, όταν το ίδιο διάστημα
πέρυσι ο αντίστοιχος αριθμός των μεταναστών ήταν 2.863.

Ο ρυθμός εισδοχής προσφύγων από τα ανατολικά θαλάσσια
σύνορα με κατεύθυνση τη Μυτιλήνη, την Κω, τη Σάμο και τη Χίο,
ξεπερνά τα 3.000 άτομα κάθε μήνα φέτος και είναι βέβαιο ότι τους
επόμενους μήνες ο αριθμός αυτός θα εκτοξευθεί. Χαρακτηριστικό
μάλιστα της ακραίας κατάστασης που επικρατεί είναι ότι τις
τελευταίες 48 ώρες, σχεδόν 800 μετανάστες συνελήφθησαν στην
ευρύτερη θαλάσσια περιοχή στη Χίο, τη Μυτιλήνη και το
Φαρμακονήσι.

Χθες η κυβέρνηση σε άτυπη ενημέρωση αναγνώρισε το πρόβλημα
αναφέροντας ότι το τελευταίο διάστημα η χώρα δέχεται μεγάλο
ρεύμα προσφύγων πολέμου το οποίο και αναμένεται να ενταθεί,
σύμφωνα με την Υπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ. Παράλληλα άσκησε
δριμεία κριτική στη ΝΔ, τονίζοντας ότι παρόλο που η χώρα
αποτελεί σημείο εισόδου για τα προσφυγικά ρεύματα, οι
υπάρχουσες υποδομές είναι ανύπαρκτες αφού η κυβέρνηση
Σαμαρά δεν υλοποίησε απολύτως τίποτα και άφησε αναξιοποίητα
κονδύλια της ΕΕ κι ας γνώριζε -μέσω της Υπατης Αρμοστείας- ότι
θα υπάρξουν έκτακτες καταστάσεις.

Σύμφωνα με την ίδια άτυπη ανημέρωση, η κυβέρνηση εκπονεί ήδη
έκτακτο σχέδιο για την αντιμετώπιηση του φαινομένου, στο
πλαίσιο του οποίου έχουν ήδη ξεκινήσει να λειτουργούν ως
καταυλισμοί προσφύγων εγκαταλελειμμένα κτίρια του Δημοσίου
καθώς και του στρατού.



9/7/2018 Αποθήκες ψυχών τα νησιά

http://www.politischios.gr/koinonia/apothikes-psyhon-ta-nisia 3/6

Οχι εκμετάλλευση 
Η κυβέρνηση τονίζει ότι η αντιμετώπιση του προσφυγικού
ρεύματος απαιτεί ενεργοποίηση των ευρωπαϊκών μηχανισμών,
στους οποίους η ίδια έχει απευθυνθεί, ενώ έχει ζητηθεί, μέσω της
Υπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ, να υπάρξει μετεγκατάσταση
προσφύγων από τη Συρία σε άλλες χώρες.

Οι ίδιες πηγές υπογράμμιζαν μάλιστα ότι αναμένουν και από τα
υπόλοιπα κόμματα συγκεκριμένες και ρεαλιστικές προτάσεις και
όχι μικροκομματική εκμετάλλευση ενός οικουμενικού ζητήματος.

Απαντώντας στο non paper της κυβέρνησης, ο εκπρόσωπος Τύπου
της ΝΔ, Κ. Καραγκούνης, ανέφερε: «Αυτοί που έκαναν σημαία και
πρόγραμμά τους την ανεξέλεγκτη είσοδο και εγκατάσταση
λαθρομεταναστών στην Ελλάδα, έχουν τεράστιο θράσος να
ψάχνουν αλλού υπευθύνους για το κατάντημα που οδηγούν τη
χώρα».

Η διαρκώς αυξανόμενη πίεση των μεταναστευτικών ροών στη
χώρα μας από το Αιγαίο εξελίσσεται ούτως ή άλλως σε καυτή
πατάτα για την κυβέρνηση. Και ο μεγαλύτερος εφιάλτης έχει να
κάνει, σύμφωνα με στελέχη του Λιμενικού, με τις εκτιμήσεις ότι
εντός της Τουρκίας βρίσκονται εγκλωβισμένοι πάνω από 1
εκατομμύριο Σύροι πρόσφυγες που κατευθύνονται προς τα
τουρκικά παράλια με σκοπό να βρουν διέξοδο προς την Ευρώπη.
Πιθανή διέλευσή τους από την Ελλάδα θα ισοδυναμούσε με
πραγματικό προσφυγικό τσουνάμι.

Μέχρι το 2012 οι περισσότεροι από τους πρόσφυγες που έμπαιναν
παράνομα στη χώρα ήταν Αφγανοί και Σομαλοί. Κατά τη διάρκεια
όμως του 2013, του 2014 και τους πρώτους μήνες του 2015, το
μεγαλύτερο κύμα προσφύγων προέρχεται πλέον από τη Συρία.

Οι συλλήψεις μεταναστών φέτος εκτιμάται ότι θα υπερβούν τις
50.000.

157 μετανάστες 
Από τη Γαύδο στην Αθήνα

Στη Διεύθυνση Αλλοδαπών Αττικής μεταφέρθηκαν οι 157
παράτυποι μετανάστες που εντοπίστηκαν το μεσημέρι της Μ.
Πέμπτης στα παράλια της Γαύδου. Ταξίδεψαν χθες το πρωί από
την Κρήτη στον Πειραιά και στη συνέχεια μεταφέρθηκαν στις
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αρμόδιες υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ., όπου έλαβαν άδεια παραμονής
στη χώρα μας, διάρκειας έξι μηνών. Μετά την καταγραφή των
στοιχείων τους, οι 117 ενήλικοι μετανάστες αφέθηκαν ελεύθεροι,
ενώ στις αστυνομικές εγκαταστάσεις της Π. Ράλλη φιλοξενούνται
προσωρινά τα 40 ασυνόδευτα παιδιά, για τα οποία αναζητείται
ανοιχτό κέντρο φιλοξενίας για να βρουν καταφύγιο. Μετά τη λήξη
της άδειας, οι μετανάστες θα πρέπει να εγκαταλείψουν τη χώρα
μας, καθώς σε διαφορετική περίπτωση θα συλληφθούν.

Ψαράδες της Γαύδου εντόπισαν τη Μ. Πέμπτη ένα πλοιάριο να
έχει προσαράξει σε βραχώδη ακτή στο οποίο ήταν στοιβαγμένες
157 «ψυχές». Οι αστυνομικές αρχές του νησιού καταμέτρησαν
τους μετανάστες και διαπίστωσαν ότι μεταξύ των μεταναστών
ήταν και έξι δουλέμποροι -με καταγωγή από την Αίγυπτο- οι
οποίοι συνελήφθησαν από τους άνδρες της αστυνομίας και
κρατούνται στο Τμήμα. Σύμφωνα με τις μαρτυρίες, οι διακινητές
είχαν υποσχεθεί μία όμορφη ζωή στους μετανάστες στην Ιταλία
όπου είχαν δεσμευθεί ότι θα τους πήγαιναν.

Στη Σαμοθράκη 
Ανήμερα του Πάσχα σκάφος του Λιμενικού εντόπισε 36
παράνομους μετανάστες ασιατικής καταγωγής στο ακρωτήρι
Αγκιστρος της Σαμοθράκης. Οι μετανάστες, ανάμεσά τους και δύο
παιδιά, έφτασαν με σωστική λέμβο και αποβιβάστηκαν σε
απόμερη ακτή, από όπου τους παρέλαβαν οι λιμενικοί και τους
μετέφεραν στο Κέντρο Υγείας του νησιού, όπου παραμένουν.
«Δυστυχώς το μικρό νησί μας έχει επιλεγεί από τα κυκλώματα
των δουλέμπορων ως πέρασμα και ήδη διανύουμε την τρίτη
χρονιά με αυξημένο αριθμό παράνομων ατόμων που φτάνουν εδώ
και δεν μπορούμε να τους απορροφήσουμε, ούτε καν να τους
εξυπηρετήσουμε. Την ίδια ώρα υποβαθμίζεται το υπολιμεναρχείο
του νησιού σε τμήμα, επιδεινώνοντας την κατάσταση», δήλωσε
στο «Εθνος» ο δήμαρχος Σαμοθράκης, Αθ. Βίτσας.
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